

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemana za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petič-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolijo frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Volilski shod pri sv. Petru v Šumi.

Poročali smo že, kako sijajno se je obnesel volilski shod, kateri je sklical posl. Spinčič dne 2. t. m. pri sv. Petru v Šumi.

S posl. Spinčičem je prišel na shod njegov tovariš dež. posl. Fran Flego.

Ko so zborovalci izvolili pazinskega župana dr. Trinajstiča predsednikom, poročal je posl. Spinčič o svojem delovanju.

Spinčič se je v svojem govoru najprej spominal svojega zaslužnega prednika dr. Vitezića in umrlega svojega tovariša dr. Dukića, potem pa govoril o važnosti ustave, katera omogočuje politično delovanje, o važnosti gospodarskih ustanov kakor so posejilnice, zadruga itd. Naš kmetski narod v Istri je — rekel je Spinčič — veliko pretrpel, odkar je ločen od Hrvatske. Kar se mu ni storilo v prejšnjih časih, to se mu hoče storiti sedaj, namreč: nasprotniki hočejo narodov jezik iztisniti iz javnega življenja in hrvatski ter slovenski narod v Istri poitalijančiti. Vender smo sedaj v toliko na boljem, da vlada vsem Hrvatom in Slovencem jeden in isti vladar, da se moremo pritoževati radi svoje bede ter iskati načinov, kako bi se združili čim prej in kako bi najbolje delovali za čim večji napredek v vsakem oziru. O svojem in o svojih tovarišev delovanju v drž. in dež. zboru — pravi govornik — da mu ni treba obširneje govoriti, ker se je skrbelo za to, da so volilci izvedeli vse iz časopisov in iz posebnih knjižic. Omenil je potem na kratko več važnih stvari, za katere so se zanimali on in njegovi tovariši, ter z ostrimi besedami obsojal postopanje deželnozbornske večine v Poreču, dež. glavarja in najete poreške sodrge. Kritikoval je postopanje te večine napram slovanskemu prebivalstvu v Istri in napram slovanskim poslancem ter obrazložil uzroke razpustu dež. zbora.

Naš premilostni vladar — tako je vzkliknil govornik — neče, da se tira naš jezik niti iz dež. zbornice niti od nikjer drugod; neče, da zatajimo svoj jezik in da postanemo Italijani, ampak hoče, da se tudi naš hrvatski jezik rabi v zbornici, v uradih in v šolah, sploh v javnem življenju; on hoče, da ostanemo Hrvatje, kakor nas je ustvaril Bog.

Govornik je h koncu pozval Hrvate in Italijane, naj si izvolijo take zastopnike, kateri bodo zuali in hoteli ljubiti svoje in spoštovati tuje in ki bodo jednako pravični Hrvatom, Slovencem in Italijanom. Rekel je: Volitve se bližajo. Ne zaupajmo nikomur drugemu, kakor Bogu, pravicoljubnosti našega prejasnega vladarja in sebi. Neprijatelj imamo mnogo in mogočnih. Boriti se je treba pri volitvah in drugače. Da smo le vsikdar zložni in da imamo vedno pred očmi občno dobro. Vedno naj nas prešinja zavest, da hočemo svoje državljanske pravice, kakor moramo vršiti svoje državljanske dolžnosti.

Po Spinčiču so razni govorniki utemeljevali predlagane resolucije, katere so se oduševljeno vzprejele. Te resolucije slovejo:

Zaupnica poslancem: Hrvatski volilci pazinske, tinjanske, žminjske in drugih občin, zbrani na shodu v sv. Petru v Šumi, odobrujejo v vsem delu, postopanje in vedenje svojega zastopnika v državnem zboru, gospoda Vekoslava Spinčiča in tovariša mu, gospoda dr. Matka Laginje, kakor tudi delovanje drugih mu tovarišev, postopanje in vedenje drugih mu tovarišev v deželnem zboru v Poreču, izrekajo jim na tem shodu popolno priznanje, neomejeno zaupanje in pristrčno zahvalo s prošnjo, da se tudi v bodoče po svojih močeh in po svoji previdnosti zavzamejo za napredek milega našega slovenskega in hrvatskega ljudstva v Istri.

Za jednako pravno: Hrvatski volilci pazinske, tinjanske, žminjske in drugih občin, zbrani na shodu v sv. Petru v Šumi, predlagajo, da se izvede jezikovna ravnopravnost po naredbi gospoda pravosodnega ministra o dvojezičnih tablah, pečatih in tiskovinah pri davčnih, carinarskih, poštinih, brzojavnih, železniških in pristaniških uradih, pri c. kr. namestništvu in vseh c. kr. ravnateljstvih omenjenih oblasti, pod katere vse spadamo mi; da se pri vseh ces. kr. oblastih, pod koje spadamo mi, s Hrvat-Slovenci uraduje ustno in pismeno v hrvatsko-slovenskem jeziku; da se pri vseh rečenih oblastih nameščajo le taki uradniki in njihovi pomočniki, kateri poznajo v govoru in pismu hrvatsko-slovenski jezik in da se morajo posluževati istega s strankami.

Za splošno volilno pravo: Shod se izreka načelno za splošno pravo glasovanja. Dokler

in kolikor se pa to ne more ali noče skoro uvesti v javno življenje, naj se pa odločujoči činitelji brez odloga zavzamejo za to, da bodo volilci kmetskih občin vršili svoje pravo glasovanja direktno in sicer vsak v svoji občini.

Proti sodrgi in deželnozbornski večini v Poreču: Protestujemo proti brezsrarni sodrgi in nje podpirateljem v mestu poreškem, ki nikakor nočejo spoštovati naših dičnih zastopnikov in ki ne spoštujejo niti nas, ki smo poslali iste tjakaj, da se posvetujejo za naše dobro. Protestujemo proti postopanju večine v deželnem zboru v Poreču, ki bi hotela s silo izključiti iz zbornice naš hrvatski in slovenski jezik, češ, da to ni deželni jezik.

V varstvo poslancem: Hrvatski volilci pazinske, žminjske, tinjanske in drugih občin, užaljeni na svojem narodnem ponosu po divjaških napadih poreških občanov na hrvatsko-slovenske poslance, obžalujejo globoko, da se ni umelo priskočiti istim v pomoč in jih varovati. Uverjeni pa, da oblasti v Poreču niso v stanu dati dovoljnega jamstva za sigurnost ter svobodo dela in misli hrvatsko-slovenskih zastopnikov, prepuščajo previdnosti teh poslednjih, da-li se hočejo v bodoče udeleževati razprav v Poreču ali ne.

Za gimnazij in učiteljišče v Pazinu, o zemljiški odvezi, za vinogradstvo: Živo se priporoča in postavlja na srce g. poslancu, da s svojimi tovariši dela na to: da se v Pazinu na novo zasnuje gimnazij s hrvatskim učnim jezikom; da se v Pazinu osnujeta toliko možko kolikor žensko učiteljišče s hrvatskim učnim jezikom; da se čim preje reši vprašanje o zaustavljenju izterjevanja dolgov na zemljiški odvezi; da z ozirom na klavzulo o vinu vlada stori one korake, koje je predlagal shod predsednikov gospodarskih zadrug in deželnih in državnih poslancev dne 7. novembra.

V varstvo duhovščini: Zbor protestuje proti napadom besedami, dejanji in v novinah na duhovščino ter pozivlja poslance, naj se zavzame za to, da se bode strogo postopalo proti napadalcem na duhovščino.

Proti razdeljenju občine pazinske: Mnogi občinarji pazinski s pripadniki drugih občin,

Listek.

„Slovenska Matica“.

Za lansko leto je „Slovenska Matica“ naklonila svojim članom štiri knjige.

Letopis, kateri je tudi letos uredil profesor Anton Bartel, prinaša osem razprav. Prof. Fran Levec popisuje na prvem mestu življenje in delovanje pokojnega „Matičinega“ predsednika Jož. Marna. Ta nekrolog je kratek a jedrnat, pisan je s potrebno pijeteto in postavlja četudi na jako diskreten način Marnove literarne zasluge v pravo luč. Jako zanimiva je tudi razprava dr. M. Murka, naslovljena „Jan Kollar“. Ta studija obuja v nas željo, da bi se začelo tako pisati tudi o slovenskih pisateljih: kritično in nepristransko. Druge razprave, katere prinaša „Letopis“, so strogo znanstvene in namenjene največ le strokovnjakom, tako zlasti dr. K. Štreklja „Slovanski doneski iz živega jezika narodovega“, kateri imajo za jezičarje morda jako veliko vrednost, katerih pa bi nejezičarji radi pogrešali. Razprava dra. V. Oblaka „Protestantske postile v slovenskem prevodu“ bode oveselila tiste, ki se bavijo s starejšo slovensko literaturo, Antona Račiča „pis „Južno-avstrijske dežele za prvih let

vladanja Leopolda I.“ pa prijatelje zgodovine. Hvalvredni sta razpravi J. Apiha „Ustanovitev narodne šole na Slovenskem“ in J. Navratila „Narodne vraže“. „Bibliografijo slovensko“ je sestavil R. Perušek, „Letopis“ o delovanju „Slovenske Maticе“ pa društveni tajnik E. Lah.

Druga knjiga, katero nam je podala „Slovenska Matica“, je „Zgodovina slovenskega slovstva.“ Spisal jo je prof. dr. Karl Glaser. Prvi zvezek — drugi izide letos — obsega zgodovino slovenskega slovstva od početka do francoske revolucije. Po daljšem predgovoru — v katerem izjavlja pisatelj, da se drži mnenja Pypinovega, da imajo iz take knjige odsevati uzori in stremljenja, katere želi v človeški družbi uresničiti naš narod, in da se slov. literarni zgodovini zategadelj ni smeti omejiti zgolj na leposlovje, nego se mora ozirati tudi na znanstveno slovstvo — govori pisatelj na kratko o razdelitvi azijskih narodov, o dobi, ko so bili Slovani jeden narod in se razširili v poznejša svoja bivališča, potem pa razpravlja o starejši zgodovini Slovencev, o razširjenju krščanske vere in o delovanju svetih bratov Cirila in Metoda ter sploh o staroslovenski književnosti. To je pa le uvod zgodovini novoslovenskega slovstva. Dobo od početka do francoske revolucije je razdelil pisatelj v protestant-

sko in v katoliško ter razpravlja obširno o obeh. Dasi se je pisatelj oziral tudi na zgodovinske razmere, ima vender — kakor drugače niti biti ne more — ta del njegove knjige bolj bibliografično-bibliografičen značaj. Knjiga je spisana vestno in temeljito in dasi ne odgovarja povsem našim nazorom o literarni zgodovini za slovenski narod, dasi je učenjaško delo v tem zmislu, da polaga pisatelj veliko večjo važnost na zanesljive date in točne citate, kakor na opis dobe, njenih nazorov in stremljenj, vender smo ž njo jako zadovoljni in jo pozdravljamo z veseljem. Ugovarjali bi samo, da se je privzela v zgodovino slovenskega slovstva tudi literatura kajkavskih Hrvatov. Filologi — pa ne vsi — sicer trde, da so Kajkavci Slovenci, ali take trditve niso vredne piškavega oreha. Kajkavci na Hrvatskem se čutijo Hrvate in so Hrvati, čemu si torej lastimo, kar ni naše?

„Doneski k zgodovini Škofje Loke in njenega okraja, spisal dr. Franc Kos“ se imenuje tretja knjiga, katero je izdala „Matica“. Dr. Kos je odličan zgodovinar in kar nič ne dvomimo, da je historično gradivo, zbrano v tej knjigi, velike važnosti za povestnico Škofje Loke in sploh kranjske dežele, velikanske večine svojih društvenikov pa „Matica“ ni ž njo kar nič razveselila.

zbrani na shodu v sv. Petru v Šumi, protestujejo proti razdeljenju občine pazinske, nameravanemu in predlaganemu po deželnom odboru, ker je to razdeljenje nepotrebno in škodljivo.

Shod se je zaključil z burnimi živio-klici na cesarja.

Deželni zbori.

Kranjski.

(XI seja dne 8. februarja 1895.)

Ob polu 11. uri otvori deželni glavar Detela sejo. Ko se je prečital in odobril zapisnik poslednje seje, se izroče došle peticije dotičnim odsekom. Istotako priloge 55 in 66—69, to je poročila deželnega odbora o oskrbljenosti občine Ambrus z vodo; o načrtu za napravo nove okrajne ceste z Moravč do tje, kjer bi se stikala v občinsko, za uvrstitev mej okrajne ceste namenjeno, čez Studenec, Brezje in Kertino do državne ceste pri Želodniku držačo cesto, z dotičnim načrtom zakona, in dalje predlaga alternativni načrt v delni preložitvi v cestnem okraji brdskem se nahajajoče z Moravč v Prevoje držače okrajne ceste; o raznih zadevah glede deželne prisilne delavnice; glede deželnega prispevka za hidrografični posel na Kranjskem, katerega namerava ustanoviti visoka vlada in glede nakupa zemljiških parcel poleg Rudolfinuma v muzejske namene.

Deželni glavar Detela odgovarja na interpelacijo posl. Hribarja in tovarišev glede postopanja deželnega odbora o vprašanji samoslovenskih napisov v Ljubljani. Predmet interpelaciji je stvar, ki spada sicer v samosvoj delokrog občine ljubljanske. Po § 84. obč. statuta pa spada ta stvar v slučaj kakega priziva v potrožje deželnega odbora, kateremu ni potreba opravičevati se, ker bi se s tem ustvaril nevaren prejudic. Meritorni odgovor na interpelacijo mora torej v imenu deželnega odbora odklanjati. (Klici: Žalostno!)

Posl. Hribar predlaga na podlagi pravičnega reda, da se prične debata. Ker pa Nemci in klerikalci niso glasovali za ta predlog, je padel.

Posl. baron Apfaltrern utemeljuje svoj samostalni predlog glede ustanovitve železniškega obratnega ravnateljstva v Ljubljani. O tej zadevi sta se dogovarjala že deželna zbornica v Gradcu in v Celovcu, ker se je raznesla vest, da se bode ravnateljstvo iz Beljaka premestilo v Gradec. Ta vest pa ni bila popolnoma istinita. Ustanovilo se bode sicer obratno ravnateljstvo tudi v Gradcu, a ono v Beljaku ostane in bo imelo morda le manjši delokrog.

Predlaga torej, naj deželni zbor sklene nujnost njegovega predloga, da se takoj stopi v dogovor z vlado, naj bi se pri bodočih spremembah pri železniških ravnateljstvih jemal ozir na Ljubljano in se tu namestil kak višji železniški urad. Nujnosti zbornica pritrdi.

Posl. župan Grasselli povdarja, da se je stvar že večkrat pretresala in izrekla želja po ustanovitvi tacega železniškega urada v Ljubljani. Ako se sodi objektivno, se mora priznati, da ima Ljubljana jako ugodno lego za to. Upa, da bode sklep dež. zbora imel bolji uspeh, nego dosedanj koraki in ga toplo priporoča.

Knezo ve knjižnice je izdala „Matica“ prvi zvezek. Uredništvo je poverila prof. Levcu, ki je tudi spisal kratek životopis pokojnega Antona Kneza. Mimo tega životopisa prinaša prvi zvezek povest dr. Fr. D. „Gospod Lisec“. Povest je jako lepa. Snov je vzeta iz kmetskega življenja, a dasi je preprosta, jo je pisatelj znal zanimivo razpresti. Značaj „Lisecev“ spominja bralca malo na „Prihajaja“. „Ženitev Ferdulfa vojvode“, spisal Bogdan Vened. Ta pesem je zložena po furlanski narodni pripovedki. Pozna se ji sicer, da je delo mladega pesnika, pozna se jej pa tudi, da jo je zložil talentiran mož, od katere a smemo še marsikaj lepega pričakovati.

„Slovenska Matica“ je imela lani 2530 članov, le za 170 več, kakor prejšnje leto. Pri pregledovanju imenika članov smo zaznali, da mej člani ni najti marsikakega slovenskega odličnjaka, uverili smo se, da slovenska inteligencija ne podpira „Slovenske Matice“ tako, kakor bi morala in to je jako žalosten znak.

Konečna naša sodba o lanskim knjigah je: Bodimo zadovoljni s tem, kar nam je „Matica“ podala, dasi ni vse tako, kakor bi si želeli, delujmo pa na to, da dobi „Matica“ kolikor največ mogoče novih članov in da začne negovati leposlovje v večji meri kakor doslej.

Posl. Hribar izreka, da ga posebno veseli, da so v tem vprašanji složni poslanci vseh strank deželnega zbora. Ne zdi se mu še dovolj, da se vzprejme dotični predlog, treba bode tudi skrbeti za to, da se zgradijo potrebne stavbe za urade in za stanovanja. Dež. zbor naj torej izreče, da se dotičnim zgradbam dovoli oproščenje deželnih priklad za dobo 25 let.

Predloga barona Apfaltrerna in posl. Hribarja se izročita železniškemu odseku.

Posl. baron Schwegel poroča o prošnji Idrijskega zdravstvenega okrožja za posojilo in podporo za ondotno bolnico. Prošnja se izroči deželnemu odboru, naj z dež. vlado vrši dogovore in jo potem reši kar moči ugodno.

Posl. vit. Langer poroča glede poprave od Žužemberka v Trebnje držače okrajne ceste v progii od Drbrnič do tje, kjer se stika z Zagrebško državno cesto pri občini v cestnem okraji Trebanjskem. Dež. odboru se naroči, da stori, kar je potrebno, in dovoli potrebni kredit za napravo načrta.

Posl. Lenarčič poroča glede projekta o preložitvi okrajne ceste Moravče-Vače-Hotič v progii mej Hotičem in Vačami v cestnem okraji Litijskem, z dotičnim načrtom zakona. Vzprejme se dotični načrt zakona in se dovoli podpora 7000 gl.

(Konec prih.)

V Ljubljani, 8. februarja.

Drugi deželni jezik. „Neue Freie Presse“ se še vedno huduje, da je moravski deželni zbor sklenil, da se uvede v srednje šole pouk drugega deželnega jezika. Sicer pa hoče zidinja to izkoristiti proti osnovi češkega vseučilišča za Moravo in pa proti uvedanju čeških predavanj na tehniko v Brnu. Modruje namreč, da tega ni potreba, ker bodo vsi dijaki itak znali nemški. Seveda se tudi dunajski list vselej strogo ne drži tega načela. Nič nima proti temu, da se osnuje italijansko vseučilišče v Trstu, če tudi italijanski dijaki znajo nemški in bi lahko tudi pohajali nemška vseučilišča. Iz vsega se vili, da dunajski židovski list vodi le sovraštvo do Slovanov. Jako značilna je pa pisava tega lista zaradi tega, ker velja nekako za glasilo koalicije in ima celo zveze z vlado. To pač kaže, da velik del nemških liberalcev nikakor še ni dosti premenil svojega mnenja, kar se tiče Slovanov in zatorej jim ne smemo preveč zaupati. Veseli pa vsekako nas, da „Neue Freie Presse“ vendar ni več vodilo za vso liberalno stranko, da se vsaj na Moravskem začenjajo nekoliko emancipovati od upliva dunajskega židovstva.

Slovenska vzajemnost v Šleziji. Slovanom v Šleziji precej škoduje to, da se kaže neko nasprotje mej Čehi in Poljaki. Prepirajo se že, kje je meja mej poljskim in češkim življenjem. Nekateri časopisi trdijo, da je reka Olza. Jako pametno besedo v tem oziru je spregovoril list „Těšínské Noviny“. Ta list priznava, da je zgodovinsko Olza meja mej Čehi in Poljaki, dejansko pa ni več, kajti Poljaki bivajo tudi dalje proti zapadu. Sedanja meja bil bi potok Stonavka, pa še to ni povsem gotovo. Tukaj se je pa ozirati na faktično stanje in slovenska vzajemnost zahteva, da ne oviramo napredka drugega bratskega naroda. Na to ne smemo misliti, da bi si zopet prisvojevali zgubljene postojanke, če le slovenske ostanejo. Drugače je seveda postopati proti Nemcem. Šlezki Nemci nočejo ničesa poljskega si prisvojiti, temveč le to obdržati, kar je sedaj češko, po prisvojenju poljskega ozemlja bi si Čehi dosti ne pomagali. Ie pregrešili bi se zoper slovensko vzajemnost. — Želeti je prav, da bi ta poljski glas dobil ugoden odmev pri Poljakih, ker le z vzajemnim postopanjem morejo kaj doseči.

Prememba poslovnega reda dolnjeavstrijskega deželnega zbora. V Izraelu je že vladalo veliko veselje, da se bodo protisemitom zamašila v deželnem zboru usta s tem, da se bode smel za nekaj sej izključiti vsak poslanec, ki se v zbornici dostojno ne vede. Stvar pa ne gre tako lahko. Odsek za premembo poslovnega reda je pač sklenil, da se bode smelo tudi razgovarjati o odgovorih na interpelacijo, da bodo protisemitje imeli še več prilike govoriti v zboru, za izključenje poslancev od sej se pa še ni odločil. Tukaj se pa pojavljajo tehni pomislili. Kar danes škoduje jedni stranki, utegne jutri tudi drugi. Zaradi tega niti vsi liberalci niso za tako premembo poslovnega reda. Poleg tega je pa pomisliti, da se to ne more kar tako skleniti, temveč bi bilo potreba premembe ustave.

Dnevnice so poslancem postavno zagotovljene in se jim morejo le s spremembo zakona ustaviti. Glasovalna pravica poslancev se opira na deželno ustavo in se brez premembe ustave poslancem odtegniti ne more. Za spremembo ustave je treba dvetretjinske večine pri navzočnosti treh četrtin poslancev. Take večine pa židje in njih pomagači ne dobe.

Bolgarija. Stambulov še ni zgubil svojega poguma in začel je na vso moč delovati proti vladi. V časopisu „Mir“ je priobčil okrožnico proti trgovski politiki sedanje vlade. V njej pozivlje narod, da naj prireja tabore proti užitnini. Napovedanih je baje že več tacih taborov, in „Svoboda“ objavlja resolucijo, ki se bode na njih predlagala. Bivši ministerski predsednik računa na to, da užitnina mej prebivalstvom ni popularna. Ob enem se pa približuje knezu, da bi njega zopet poklical na krmilo. Seveda ni gotovo, da bi knez poklical Stambulova, temveč utegne poprej priti še kdo drugi. Sicer bode pa vsakdo moral povišati davke, naj že vpelje užitnino, ali pa kak drugi davek, kajti baš pod Stambulova vlado so se finance tako shujšale, da nikakor ni mogoče narediti z navadnimi državnimi dohodki reda v državnem gospodarstvu. To storiti bi bil prisiljen tudi Stambulov, sam bi ne mogel gospodariti brez novih davkov. Če bode prebivalstvo spoznalo, da je vseh gospodarskih zmed kriv Stambulov, potem mu pač ne pojde na led.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 8. februarja.

— (Notarji in „Slovenec“.) To „konservativno“ glasilo kranjskih nihilistov piše v sinočnji številki: „Včerajšnji „Narod“ zopet zagovarja notarijat proti „Slovencu“ hotoč dokazati, da bremena kmečkega stanu vsled notarijata niso neznošna. Contra faktum non valet conclusio: vprašajte kmeta, je naš odgovor. Da se je „Narod“ lotil tudi pristojbin za izpiske iz cerkvenih matic in za stroške pri poroki in cerkvenem pogrebu, se ne čudimo. Samo to mu rečemo, da je duhovnik za svoje delovanje kot voditelj matic slabše plačan, nego navaden duinar. Župniku ali upravitelju v kolikaj večji fari vzame to od države mu naloženo uradovanje večino časa, s katerim ni v nobeni primeri slučajni dohodek od matičnih listin, ki ga še čisto niti za kolek ne prejme. A poglavitni razloček je pa ta le, da mora duhovnik izpovedati v svojih dohodkih štolnico, ki je tudi omenja „Narod“. Ti dohodki se duhovnikom odračunjajo pri kongru! To dejstvo kaže, kako pravičen je „Slovenski Narod“. — Podržavljenje cerkve, o katerem govori ta list, bi pa moglo le v tem slučaju primerjati se z našim predlogom o notarijatu, če bi bili mi predlagali, naj država notarjem vse premoženje odvzame. Cerkevno premoženje ni državno, kakor premoženje gospodov notarjev tudi ne. — Logike, gospodje in malo več čuta za pravičnost, pa se homo umevali! — To je ves odgovor na naš predvčerajšnji stvaren članek. „Slovenec“ jo je zopet zasukal, ker si drugače pomagati ni znal, in sicer tako, kakor bi komu v tem predmetu šlo za to, da je duhovnik kot voditelj matic predbro plačan. Ali o tem se vprašanje nič ne suče in je „Slovenec“ pokazal na to stran samo zato, da bi pozornost obrnil od predmeta, glede katerega ga je naš dopisnik v očitno zadrego spravil. Tudi se niso primerjali z naše strani dohodki notarjev in dohodki duhovnikov. Če pa „Slovenec“ venderle poudarja na svojo roko razloček, češ, da se štolnica odračunja duhovnikom pri kongru, moramo reči, da je to grozna logika, s katero samega sebe udari. Kajti notar je toliko na slabšem, da mu niti eksistenčni minimum kakor kongrua zagotovljen ni! Gospodje „Slovenčevi“ torej zopet pisarijo o rešeh, katerih niti od dalje ne poznajo, in dokler bodo taki, se pač s pametnimi ljudmi ne bodo umevali!

— (Repertoar slovenskega gledališča.) Jutri v soboto se bode pela melodična Flotowljeva opera „Marta“. Ker se ta priljubljena opera že nad mesec dnij ni pela in ne utegne tako brzo zopet priti na vrsto, opozarjamo prijatelje opere še posebej na jutrišnjo predstavo. V torek dne 12. t. m. se bode predstavljala v drugič zanimiva in posebno dobro uspela igra „Fromont mlajši in Riesler starejši“. V petek dne 15. t. m. pa pride na oder izvirna opera „Grof Urh Celjski“, katero je zložil g. Viktor Parma. O tem najnovejšem važnem pojavu na polji slovenske glasbene literature spregovorimo obširneje v jedni bodočih številki.

— (Katoliški bal.) Predsednik slov. kat. delavskega društva Ivan Trtnik nam je poslal ta-le popravek: „Ni res, da je morda res, morda tudi ne, da pri dotični seji, na kateri se je sklepalo o veselici slov. kat. delavskega društva ni bilo nobenega duhovnika in, da je faktum, da je dr. Krek vedel za stvar in jej ni ugovarjal. Res pa je, da pri dotični seji ni bilo nobenega duhovnika in res je tudi, da je dr. Krek glede veselice ugovarjal, da bi se vabili neudje, da bi se sploh tiskalo vabilo in da bi se najemala godba. Ni res, da drugih vabil, na katerih ni točke „prosta zabava s plesom“ ni dal natisniti odbor delavskega društva. Res pa je, da jih je dal natisniti društveni tajnik v imenu odbora. Ni res, da kdo je razposlal ta vabila in komu so se poslala, odbor nič ne ve. Res pa je, da ta v drugič natisnena vabila razdajejo odborniki društvenim udom. Ni res, da je odbor v svoji predvčerajšnji seji sklenil, da se bo vršila društvena veslica po odobrovanju in ne po Zupančičevem programu. Res pa je, da predvčerajšnjim odbor ni imel nobene seje.“ — Dostavek uredništva: Tiskovni zakon nas sili, da moramo priobčiti vsak v zakoniti obliki spisani popravek, tudi če se v njem trde očitne neresnice. Take vrste popravek je tudi predstoječi. Z moderno-katoliško resnicoljubnostjo se taje stvari, katere so do pičice istinite. Kar smo včeraj poročali, izvedeli smo od samih članov kat. delavskega društva, sami odborniki to pripovedujejo vsakomur, kdor jih hoče poslušati, natančno tako, kakor smo pisali mi. Uverjeni smo, da je ta aféra skrajno neljuba tistim gospodom, kateri so društvo ustanovili, je vodijo in je materijelno podpirajo. Od tod torej to „popravljanje“. Kar smo rekli, pri tem ostanemo, obžalovati pa je: da so goreči „katoličani“ v nasprotnem taboru delavce že tako pokvarili, da očitno taje istino. Res, gospodje „Slovenčevci“, lepih rečij se naučite od Vas tisti, katere imate na vrvi!

— (Iz deželnega šolskega sveta.) V zadnji seji je sklepal deželni šolski svet o stavbišču in o načrtu zgradbe gimnazijskega poslopja v Kranju. Imenovani so bili: Pomožni učitelj na jednorazrednici v Gotnici Matija Petschauer učiteljem in voditeljem istotam; učitelj Ivan Perko v Dolah učiteljem in voditeljem jednorazrednice v Zagradcu; učiteljica Bibijana Bisail v Hrenovicah za tretje učiteljsko mesto v Trnovem pri Il. Bistrici; učiteljica Pavla Götzl v Dolu za tretje učiteljsko mesto v Velikih Laščah. Definitivno imenovani so bili na dosedanjih začasnih službenih mestih: Učitelj Ivan Šemrl za drugo učiteljsko mesto v Št. Vidu pri Cerknici; učiteljica Berta Terčelj za drugo učiteljsko mesto v Oblokah; učitelj Ferdo Juvanc za peto učiteljsko mesto v Cerknici; učitelj Andrej Cvar za drugo učiteljsko mesto v Loškem potoku in učitelj Fran Jaklič za drugo učiteljsko mesto v Dobrem polju. Dalje se je dovolilo, da se razširita ljudski šoli v Polhovem Gradcu in v Kočevski Reki na dva razreda in da se ustanovite jednorazrednici v Štarem Bregu in v Maligori v kočevskem okraju. Rešila sta se še dva disciplinarna slučaja in jeden utok glede volitev občinskih zastopnikov v neki okrajni šolski svet.

— (Šola za pletarstvo.) Prihodnji mesec otvoril se bode na ces. kr. strokovni šoli za lesno obrt v Ljubljani oddelek za pletarstvo. Strokovnim učiteljem imenovan je g. J. Baran iz Sobjeslava. V prosep pouka otvoril se bode še letošnje leto vrt za pridelovanje vrbovine in sicer na Tivolškem travniku poleg drsališča, kateri prostor je mestna občina v to svrhu brezplačno prepustila. Da se v Kropi in Kamnigoricah glede na tamošnje bedo čim prej udomači pletarski obrt, sklenil je deželni odbor, dovoliti za učence iz omenjenih dveh krajev posebne ustanove. Vsakako je nujno potrebno, ondoto prebivalstvo polagoma napotiti na kako drugo obrtno stroko; trajen uspeh v oni okolici pa bode mogoče le tedaj doseči, če se navedenima krajema, ki sta vsled propada žebljarske obrti v veliki tiski in siromasčini, store pristopni najrazličnejši viri zaslužka. Po mnenju strokovnjakov pa bi bilo potrebno, vpejati tudi popotni pouk o pletarstvu, ker se s popotnim poukom smoter poprej in zanesljivejše doseže, zlasti pa umetnost pletarstva hitreje v daljše kroge razširi, kakor bi se to zgodilo jedino le na pletarskem oddelku tukajšnje strokovne šole. Kakor slišimo, pripravljeno je ministerstvo ustredi tudi želji zaradi vpeljave popotnega pouka, vendar se o načinu tega pouka do sedaj še ni nič definitivnega ukrenilo.

— (Društvo Marijine bratovščine) bode imelo prihodnjo nedeljo dne 10. februarja dopoldne ob 10. uri v mestni dvorani na rotovžu svoj letni občni zbor. Dohodki v preteklem letu so znašali 4003 gl. 29 kr., troški pa 3998 gl. 11 kr. Društveno premoženje znaša 24.667 gl. 16 kr.

— (Pomočniški zbor kovinske zadruga v Ljubljani) priredi dne 9. februarja t. l. na korist bolniške blagajne pomočniške zbor v gosp. Iv. Hafnerjevi pivarni sv. Petra cesta št. 47. plesni venček. Blagajna se odpre ob 7. uri, začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina: Za gospode 50 kr., za dame 30 kr. Veledušnim preplačilom so v očigled dobrodelnemu namenu ne stavijo meje.

— (Najdene stvari) Meseca januarja letos bile so pri mestnem magistratu ljubljanskem oddane sledeče najdene stvari: Jedna srebrna ura z verižico, jedna pozlačena verižica, zapestnica brez vrednosti, denarnica s 3 gl. 66 kr., vrečica za ženska ročna dela. Pri južni železnici oddan je bil jeden črn muf, 1 bel robec in 1 zaprt kovčeg.

— (Snežni zameti) Iz raznih krajev se poroča, da so bili poslednje dni hudi snežni zameti, ki so železniški promet zelo ovirali. Vlaki so imeli velike zamude, v mnogih krajih pa je bil promet pretrgan in so vlaki obtičali v snegu.

— (Trapisti v Kostanjevici) Kakor se poroča iz Kostanjevice, nameravajo francoski trapisti, ki imajo v Rajhenburgu na spodnjem Štajerskem stalno naselbino in samostan, kupiti državni grad kostanjeviški, v katerem je zdaj nameščeno sodišče. Grad je bil nekaj cistercijski samostan.

— (Čitalnica v Planini.) Priredi dne 11. t. m. v Kovšcevi dvorani veselico, pri kateri bodo udarjali ribniški tamburaši. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina 1 krona, za družine 2 kroni.

— (Za utraktivistično gimnazijo v Celji) pošljejo državnemu zboru peticoje občini Tokačevo in Sv. Mohor pri Slatini in katoliško politično društvo v Slatini.

— (Slovensko društvo v Mariboru) priredi v nedeljo dne 17. t. m. ob 3. uri popoldne v Sv. Lenartu v Slovenskih goricah v gostilni M. Poliča shod, na katerem bodo poslanci dr. Gregorc, Fr. Robič in dr. Radaj poročali o njihovem delovanju v državnem, oziroma deželnem zboru.

— (Kmetoško bralno društvo v Jarenini) priredi dne 17. t. m. v gostilni g. Dajčmana Slomškovo slavnost. O Slomškovem življenju bo predaval prof. dr. Bezjak. Vstopnina za ude 20 kr., za neude 30 kr.

— (Nov živinozdravnik) se namesti v Laškem trgu na spodnjem Štajerskem. Za plačo bodeta doprinašala okraj in dežela.

— (Osemdesetletnica vladike Strossmayra) se je posebno lepo slavila v Djakovu. „Zbor duh. mladeži v Djakovu“ je v biskupskem dvoru priredil primerno slavnost, pri kateri je bogoslovec A. Cfrid govoril o Strossmayrovem delovanju in o njegovih zaslugah. Vladika je popolnoma zdrav, beseda mu je še vedno iskrena, telo gibčno, kakor da ne čuti teže let. Udeležniki slavnosti so jubilarju priredili velečastno ovacijo.

— (Razpisane službe.) Na jednorazrednici v Dolah mesto učitelja z dohodki IV. plač. razreda, 30 gl. funkcijske doklade in prostim stanovanjem. Prošnji do dne 25. t. m. okr. šolskemu svetu v Litiji. — Mesto kancelista v XI. čin. razred pri dež. sodišču v Gradcu, eventualno pri okr. sodišču v Hartbergu ali v Radgoni s službovanjem v Gradcu. Prošnje do dne 22. marca predsedstvu dež. sodišča v Gradcu.

* (Cerkev se je zrušila.) Mej božjo službo se je zrušila stolna cerkev sv. Karola v Marsali. Dozdaj so izvelki izpod razvalin 45 mrtvih. Teško ranjenih je bilo 35 oseb.

* (Na smrt obsojena) zavdajalka Joniaux se je hotela v ječi zadaviti z zavratno ruto. Samomor se ji pa ni posrečil, ker ga je pravočasno preprečila usmiljena sestra, ki je prišla v celico.

* (Mladost — norost) se je časih reklo, a zdaj menda tudi ta rek več ne velja, kakor kaže ta-le dogodba: V vasi Dolac pri Aradu je živela 67 letna imovita udova Mušel srečno in zadovoljno s svojo unukinjo, kateri je mislila zapustiti vse svoje imetje. Nekega dne pa pride v hišo mlad lep mož — ljubimec unukinje. Stara žena pa se je sama na vso moč zaljubila v mladega moža in mu ponujala vse svoje imetje, če se ž njo poroči. Novodobni Jožef pa ni uslišal Putifaričnih prošenj in odbil vse njene ponudbe. Starka je resignirala, v soboto se je mladi mož poročil z njeno unukinjo. Ko je duhovnik blagoslovil mladi par, zgrudila se je v cerkvi navzočna starica in obležala mrtva — zavdala se je sama iz nesrečne ljubezni.

* (Rešilna iskra.) Pred nekaj dnevi je prišel neki potovalec v malo mesto blizu Požuna in ostal tam čez noč. V krčmi, kjer se je nastanil, ni bilo družbe, zato je šel tujec v svojo sobo in legel v posteljo, vzel v roke časopis in užgal smodko. Slučajno pade s papelom smodke tudi tleč košček na tla. Tujec se vstraši, misleč da bi se moglo kaj

vneti. Ko pa se nagne, da pogasi tleči košček smodke, zapazi, da se je izpod postelje stegnila človeška roka in udušila iskro. Potnik je koj slutil, pri čem da je. Skočil je z vzklikom: „Mraz je, grem po kožuh“ iz postelje in hitro odprl vrata ter poklical ljudi na pomoč. Tat je priznal, da je mislil tujca opleniti, da pa kot bivši gasilec ni mogel gledati tleče iskre, katera ga je izdala.

**Slovinci in Slovenke! ne zabite
družbe sv. Cirila in Metoda!**

Darila:

Uredništvu našega lista sta poslala:
Za družbo sv. Cirila in Metoda: Izgubljena stava, gosp. Ljud. Kaplja in neimenovani v Št. Petru na Krasu 2 kroni. — Živela rodoljubna darovalca in nju nasledniki!

Književnos*.

— „Slavische Anthologie“ se zove zanimiva knjiga, katero je izdala knjigarna J. G. Cotta v Stuttgartu kot najnovejši zvezek zbirke „Bibliothek der Weltliteratur“. Namen knjigi je seznaniti širše kroge nemškega čitajočega občinstva z najboljšimi pesniškimi deli ruskih, poljskih, čeških, hrvatskih in slovenskih pesnikov v nemškem prevodu. V uvodu podaje g. Gregor Krek poučen pregled razvoja slovenskih slovstev. Antologija obseza dela Smila s Pardubic, Jana Kollarja, Františka Čelakovskega, Hyneka Máche, Vitězlava Haleka, Jana Nerude, Svatopluka Čecha in Jaroslava Vrchlickega. Poljskih pesnikov je blizu 20, mej njimi Adam Mickiewicz, Julij Slowacki in Sigm. Krasiński. Ruskih pesnikov je nekoliko zastopanih v Bodensstedtovih prevodih. Izmej hrvatskih pesnikov je več pesmij Stanka Vraza in izmej slovenskih Prešeren. Izmej slovaških, srbskih in bolgarskih pesnikov ni nobenega v antologiji, bržkone ker izdajatelj ni mogel dobiti dobrih nemških prevodov. Knjiga bode gotovo dobro došla vsem onim nemškimi čitateljem, ki se zanimajo za slovanska slovstvena dela.

— „Prosvjeta“ prinaša v št. 3. nadaljevanje Caričeve povesti „Ribareva kći“, drame „Vasantasena“, povesti Kraszewskega „Stara priča“, Sabičevo literarno zgodovinsko studijo „Leconte de Lisle“, več manjših spisov in nekaj lepih pesmij. Sešitek krasi dvanajst prekrasnih ilustracij.

Brzobjavke.

Gradec 8. februarja. Začetkom današnje seje dež. zbora so slovenski poslanci po dr. Radeyu izjavili: da z ozirom na včerajšnji tudi od dež. glavarja podpisani žaljivi predlog nemških liberalnih in nacionálnih poslancev o celjskem vprašanju, s katerim predlogom protestujejo zoper vsak ukrep, ki bi upošteval kulturne potrebe in pedagoške ozire v korist slovenskega naroda ter proglašajo Slovence na Štajerskem za povsem brezpravne; nadalje z ozirom na to, da je pri takih razorih deželnozborske večine uvažanje katerihkoli še tako opravičenih narodnih tirjatev slovenskih popolnoma izključeno — ne morejo dalje sodelovati v deželnem zboru. Slovenski poslanci so zapustili Gradec ter skličejo v kratkem volilne shode, da pojasnijo svojim volilcem današnji položaj.

Velenje 8. februarja. Pri volitvi v velenjski občinski zastop je narodna stranka prvokrat v vseh razredih sijajno zmagala. Zmaga je obudila nepopisno navdušenje. Nad dvesto volilcev je zbranih pri županu Ježovniku, kjer se pojejo cesarska in narodne pesmi ter napija vrliim voditeljem in moškimi volilcem. Na vrhunec pa je priklopela navdušenost, ko se je napilo dičenemu rodoljubu pesniku Aškercu.

Trst 8. februarja. „Piccolo“ javlja, da je deželni glavar goriški grof Franc Coronini demisijoniral, ker ni mogel poravnati konflikta mej laškimi in slovenskimi poslanci.

Dunaj 8. februarja. Deželno-sodni svetnik Fran Werk in svetnik pri trgovskem in pomorskem sodišču baron Burlo v Trstu sta umirovljena in se jima je podelil naslov nadsvetnika.

Dunaj 8. februarja. V nedeljo se bo tu vršilo osem delavskih shodov, da demonstrirajo za splošno volilno pravico.

Dunaj 8. februarja. Solicitator Eichinger je priznal, da je ubil odvetnika dr. Rothziegla, pravi pa, da ne namenoma, ampak le v jezi vsled nekega prepira. Eichinger je na mestu umora natančno popisal, kako se je zvršil

zločin. Vrednostni papirji, katere je bil vzel Rothzieglu, so se našli mej akti. Eichingerjeva žena se je danes izpustila iz zapore.

Dunaj 8. februarja. Pred porotniki stoji danes bivši generalni konzul dr. Palitschek pl. Palmforst, star 40 let, tožen poneverjanja po § 181. kaz. zak., kaznjiv po § 182. Palitschek, rodom iz Prage, je bil konceptni praktikant pri češkem namestništvu, potem tajnik pri deželni odboru in tajnik kupčijske zbornice brnske. Ker je bil jako sposoben, je postal konzul v Patrasu in l. 1889 konzul v Novem Jorku. Za časa razstave v Čikagu je bil vladni komisar ter postal decembra meseca l. 1892 generalni konzul. Že v Brnu je imel 15.000 gl. dolga, v Novem Jorku jih je napravil še več. L. 1891 je v Novem Jorku umrl Jovan Rustić ter volil šoli in bolnici v Baji po 5000 dolarjev. Palitschek je izposloval, da je dobil pooblastilo, prevzeti ti svoti, kateri sta se tudi izplačali njegovemu pravnemu zastopniku. Od tega je vzel Palitschek, ko se je peljal v Evropo, 1000 dolarjev, 17.620 gl. pa je dal nakazati kreditni banki v Brnu ter ves denar za-se porabil. Povrniti je do 1893. l. 2450 dolarjev in malo predno je bil aretovan 750 dol., ostali znesek so plačali zanj njegovi prijatelji, ko je že bil v preiskovalnem zaporu. Državno pravdnštvo ga toži zaradi poneverjenja 1000 dol. in 17.620 gl.

Pariz 8. februarja. Parnik „Gascogne“ s katerim se je odpeljalo 181 popotnikov, mej njimi mnogo Avstrijcev, bi bil moral priti že v ponedeljek, pa ga ni. Splošno se sodi, da se je potopil.

Operal
Začetek ob 7/8. uri zvečer.

Štev. 53. Deželno gledališče v Ljubljani. Dr. pr. 639.

V soboto, dne 9. februarja 1895.

Četrlikrat:

Marta

ali semenj v Richmondu.

Romantiško-komiška opera v 4 dejanjih. Spisal W. Friedrich. Uglasbil Fr. pl. Flotov. Preložil A. Funtek. Kapelnik g. Hilarij Benišek. Režiser g. Jos. Noll.

Začetek točno ob 7/8. uri, konec po 10. uri zvečer. Pri predstavi svira orkester slav. c. in kr. pešpolka št. 27. Prihodnja predstava bo v torek, dne 12. februarja 1895.

Blagajna se odpre ob 7. uri zvečer.

Poslano.

Neustein-ove posladkorjene kri čisteče pile
(Neustein-ove Elizabetne pile)

skušeno in od znamenitih zdravnikov priporočano lahko čistilno, raztaplajoče sredstvo. — 1 škatljica à 15 pil velja 15 kr., 1 zavoj = 120 pil 1 gl. a. v. — Pred ponarejanjem se jako svari. — Zahtevaj izrecno Neustein-ove posladkorjene kri čisteče pile. — Pristne so samo, če ima vsaka škatljica rdeče tiskano našo protokolovano varstveno znamko „St. Leopold“ in našo firmo: lekarna „Pri sv. Leopoldu“, Dunaj, mesto, Ecke der Spiegel- und Plankengasse. — V Ljubljani se dobivajo pri g. lekarji G. Piccoli-ji. (1227—14)

Umrlj so v Ljubljani:

5. februarja: Leopold Dovjak, delavec sin, 8 let, Dunajska c. sta, delavska hiša V.
6. februarja: Reza Oitzl, zasobnica, 21 let, Cesarja Jožefa trg št. 2.

V deželni bolnici:

4. februarja: Jožefa Rehar, gostija, 91 let.

Meteorološko poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Močina v mm.
7. febr.	7. zjutraj	726.9 mm.	-8.4°C	brezv.	obl.	16.2 mm.
	2. popol.	725.8 mm.	-6.0°C	sl. svz.	obl.	snega.
	9. zvečer	725.5 mm.	-8.0°C	sl. szh.	obl.	
Srednja temperatura -7.5°, za 71° pod normalom.						

Dunajska borza

dne 8. februarja 1895.

Skupni državni dolg v notah	101	gl.	25	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	gl.	25	kr.
Avstrijska zlata renta	125	gl.	95	kr.
Avstrijska kronna renta 4%	100	gl.	95	kr.
Ogerska zlata renta 4%	124	gl.	80	kr.
Ogerska kronna renta 4%	99	gl.	20	kr.
Avstro-ogerske bančne delnice	1070	gl.		kr.
Kreditne delnice	415	gl.	40	kr.
London vista	124	gl.	30	kr.
Nemški drž. bankovci za 100 mark	60	gl.	77 1/2	kr.
20 mark	12	gl.	14	kr.
20 frankov	9	gl.	85 1/2	kr.
Italijanski bankovci	46	gl.	65	kr.
C. kr. cekini	5	gl.	83	kr.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

Stenografa

za slovensko in nemško stenografijo, s hitro in lepo kurentno pisavo, vzprejemem takej.

Dr. Valentin Krisper,
advokat v Ljubljani.

(160—1)

Srajce za gospode

za koje se garantuje, da se dobro prilagajo, iz najboljšega materijala, z gladkimi prsi po gl. 27-50, z v gube nabranimi prsi po gl. 29-12 komadov, prodaja promptno iz zaloge ali pa narejene po meri, kakor tudi najfinišne in najsolidneje (1354—6)

v ovratnikih in manšetah.

Henrik Kenda, Ljubljana.



Nima vsak lepega obraza, niti lepih reka, a da postanejo bele, nežne, čiste in kakor bi bile skrbno konservirane to doseči je vsakomur. Naj uporabljaj pri svoji toaleti samo izredno milo in toliščno

pristno Doering-milo

to je, pomnite dobro! samo ono „S SOVO“ in zaželjeni uspeh ne bode izostal.

Cena povsod 30 kr.

Generalno zastopstvo: A. MOTSCH & Co., Dunaj, I., Lugeck Nr. 3.

6 (61—1)

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.

Kri čistilne kroglice

so se vselej sijajno osvedočile pri zabasani človeškega telesa, skaznem želodec, pomanjkanji stasti do jedij itd.

Ker to zdravilo izdeluje lekarna sama, velja škatljica samo 21 kr., jeden zavoj s 6 škatljicami 1 gl. 5 kr.

Dobiva se pri (1234-15)

Ubaldu pl. Trnkóczy-ju

lekarnarju v Ljubljani.

Pošilja se z obratno pošto.

Lekarna Trnkóczy v Gradci.

Lekarna „k zlatemu državnemu jabolku“.

J. PSERHOFER JA

Dunaj, I., Singerstrasse 15.

kri čistilne kroglice, preje univerzalne kroglice

imenovane, zaslužijo to slednje ime po vsi pravici, ker so te kroglice v mnogih boleznih izkazovale svoje zares izbornno učinkovanje. — Te kroglice se splošno rabijo že mnogo desetletij in je brzkone le malo obitelji, kjer bi ne imeli male zaloge tega izbornega domačega sredstva. — Mnogi zdravniki priporočevali so in priporočujejo te kroglice kot domače sredstvo, zlasti proti vsem boleznim, ki nastanejo vsled slabe prebave in vsled zaprtja.

Od teh kroglic stane: 1 škatljica s 15 kroglicami 21 kr., 1 zvitok s 6 škatljicami 1 gl. 5 kr., če se pošlje nefrankovano proti povzetju pa 1 gl. 10 kr. Če se poprej vpošlje denarni znesek, potem stane poštine prosta pošiljatev: 1 zvitok kroglice 1 gl. 25 kr., 2 zvitoka 2 gl. 30 kr., 3 zvitki 3 gl. 35 kr., 4 zvitki 4 gl. 40 kr., 5 zvitkov 5 gl. 20 kr., 10 zvitkov 9 gl. 20 kr. (Manj ko jeden zvitok se ne more pošiljati.)

Prosi se, izrecno „J. Pserhofer-ja kri čistilne kroglice“

zahtevati in na to paziti, da ima napis na pokrovu vsake škatljice na navodilu o uporabi stoječi podpis J. Pserhofer in sicer z rdečimi črkami.

Bernhardinski likér iz planinskih zelišč W. O. Bernharda v Bregenu (Tirolsko)

pomaga vselej, če želodec ni v redu. 1/2 steklenica 2 gl. 60 kr., 1/3 steklenice 1 gl. 40 kr., 1/4 steklenice 70 kr.

Balzam zoper ozeblino J. Pserhofer-ja. 1 lonček 40 kr., s poštine prosto pošiljatev 65 kr.

Sok od ozkega trpotca (Spitzweigerichsaft), 1 steklenica 50 kr.

Američansko mazilo zoper protin, 1 lonček 1 gl. 20 kr.

Balzam zoper golšo, 1 stekl. 40 kr., s pošt. prosto pošiljatev 65 kr.

Angleški balzam, 1 steklenica 50 kr.

Razen tu imenovanih preparatov so v zalogi še vse v avstrijskih časnikih oglašene tu- in inozemske farmacevtske specialitete ter se preskrbje vsi predmeti, katerih morda ne bi bilo v zalogi, na zahtevanje točno in najceneje. — Pošiljatev po pošti izvršujejo se najhitreje proti temu, da se prej vpošlje denar, večje naročbe tudi proti povzetju zneska. — Če se preje vpošlje denar (najboljše s poštno nakaznico), potem je poština mnogo cenejša, nego pri pošiljatev proti povzetju. (1271—12)

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1894.

Nastopno omenjeni prihajalji in odhajalji časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 3 minuti naprej.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 12. uri 5 min. po večer osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čes. Selsthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Steyr, Lino, Budejevica, Pilsen, Marijine vane, Eger, Karlove vane, Francove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 6. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Novo mesto, Kočevje.
Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čes. Selsthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.
Ob 12. uri 55 min. dopoldne osebni vlak v Novo mesto, Kočevje.
Ob 12. uri 55 min. dopoldne osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Selsthal, Dunaj.
Ob 4. uri 14 min. popoldne osebni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Ljubno, čes. Selsthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregence, Gurib, Genuvo, Paris, Steyr, Lino, Gmunden, Ischl, Budejevica, Pilsen, Marijine vane, Eger, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 7. uri 30 min. zvečer osebni vlak v Novo mesto, Kočevje.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Ob 5. uri 55 min. zjutraj osebni vlak iz Dunaja via Amstetten, Lipske, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Planja, Budejevica, Solnograda, Lino, Steyra, Gmudena, Ischia, Aussee, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiša.
Ob 8. uri 19 min. zjutraj osebni vlak iz Kočevja, Novoga mesta.
Ob 11. uri 37 min. dopoldne osebni vlak iz Dunaja via Amstetten, Lipske, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Planja, Budejevica, Solnograda, Lino, Steyra, Paris, Genuvo, Guriba, Bregence, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Linsaa, Pontabla, Trbiša.
Ob 9. uri 39 min. popoldne osebni vlak iz Kočevja, Novoga mesta.
Ob 4. uri 48 min. popoldne osebni vlak iz Dunaja, Ljubnega, Selsthal, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiša.
Ob 9. uri 35 min. zvečer osebni vlak iz Kočevja, Novoga mesta.
Ob 9. uri 37 min. zvečer osebni vlak iz Dunaja preko Amstetena in Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiša.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)

Ob 7. uri 33 min. zjutraj v Kamnik.
Ob 9. uri 05 min. popoldne „ „
Ob 6. uri 50 min. zvečer „ „

Prihod v Ljubljano (drž. kol.)

Ob 6. uri 55 min. zjutraj iz Kamnika (5—82)
Ob 11. uri 15 min. dopoldne „ „
Ob 6. uri 30 min. zvečer „ „

I. sremsko tamburaško društvo
iz Mitrovice

priredi

(161)

danes 8. februarja t. l.

KONCERT

v prostorih „Pri Maliču“.

Društvo je v sremski narodni nošnji.

Ravnatelj gospod Otokar Krčmač.

Vstopnina 50 kr.

Začetek ob 7/8. uri.



Staroznana trgovina z urami

najfinejše vrste in po najnižji ceni od zlata, srebra, tule in nikla, repetirk, kalendarskih ur in kronografov, najnovejšega v tableaux-urah, urah z njihovim in drugih

urah. Najnižje cene. Popravljanja se izvršujejo najskrbneje. — Prvi in najstarejši optični zavod najfinejših naočal, ščipalcev v zlatu, zlatu-doublé, niklu itd.; največja izbira kukal za gledališče, pejskih binoklov in vseh v to stroko spadajočih predmetov pri (1420—39)

N. RUDHOLZER-ju, Pred rotovžem št. 8.

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.